



Пресс-релиз № 11/38
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
11 февраля 2011 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Заявление по окончании визита миссии персонала МВФ
в Кыргызскую Республику**

Группа сотрудников Международного Валютного Фонда (МВФ) под руководством г-на Надима Илахи посетила Бишкек в период с 31 января по 4 февраля 2011 года с целью изучения последних изменений в экономике, обсуждения первоочередных мер экономической политики и ознакомления с экономическими планами нового правительства.

По завершении визита г-н Илахи сделал следующее заявление:

«Экономика Кыргызской Республики, пережившей в прошлом году серьезные политические и этнические потрясения, восстанавливается быстрее, чем ожидалось, главным образом благодаря укреплению безопасности, возврату к политической стабильности, лучшим, чем ожидалось, показателям в сельском хозяйстве и своевременным мерам бюджетного стимулирования. В перспективе дальнейшее укрепление безопасности и высокий внешний спрос могли бы обеспечить экономический рост в 2011 году на уровне 4–5 процентов без учета производства золота. Поскольку ожидается, что производство золота увеличится на 10 процентов, общие темпы роста ВВП могут быть выше.

Инфляция, которая начала резко расти в середине 2010 года и на конец года достигла 19,2 процента, была в первую очередь обусловлена экзогенными шоками. Более высокий уровень инфляции начинает закрепляться в инфляционных ожиданиях и, вероятно, будет негативно сказываться на благосостоянии малоимущих ввиду сокращения реальных доходов. Миссия приветствует предпринятое недавно НБКР ужесточение денежно-кредитной политики, а также его готовность дополнительно ужесточить политику в случае сохранения текущих уровней базовой инфляции.

Миссия поддерживает экспансионистскую направленность налогово-бюджетной политики с целью поддержки экономического подъема и оказания помощи наиболее пострадавшим от прошлогоднего кризиса. Тем не менее, ввиду риска закрепления

инфляционных тенденций следует удерживать бюджетную экспансию в разумных пределах. Всеобщие повышения заработной платы и пенсий в государственном секторе, возможно, являются не самым эффективным способом сокращения масштабов бедности и могут усугубить инфляционное давление и ограничить возможность для правительства проводить необходимую бюджетную консолидацию в среднесрочной перспективе. Миссия рекомендует официальным органам использовать адресные социальные программы для оказания социальной помощи бедным.

Принятые официальными органами летом прошлого года меры по национализации, реструктуризации и началу санации банка АУБ помогли предотвратить возможный системный кризис в банковской системе. Мы рекомендуем правительству завершить санацию АУБ без промедления и в соответствии с передовой практикой.

Более долгосрочные планы официальных органов по улучшению инвестиционного климата путем укрепления прав собственности, сокращения коррупции и создания равных условий для инвесторов являются правильными шагами для того, чтобы вывести экономику на траекторию устойчивого роста.

Правительство выразило заинтересованность в финансовой поддержке в рамках среднесрочной программы с Фондом. В настоящее время оно разрабатывает комплексную стратегию экономического развития, которая могла бы послужить основой для такой программы. Ожидается, что обсуждение будущей программы состоится в предстоящие месяцы в ходе последующей миссии МВФ».